

ИЗВЕСТИЯ

№14
(31444)

26 января 2024
Пятница

IZ.RU | Мультимедийный информационный центр «Известия»

«Ленинградцы отстояли свой город до конца, испытав все муки блокады»

Что писали корреспонденты «Известий» об итогах операции «Январский гром» 05



02 Швейцарский мир

Запад сделал попытку выйти на диалог с Москвой по Украине

03 Слышал дрон

На что способен тяжёлый беспилотник «Охотник»



07 «Мы были в России чаще, чем любой другой американский артист»

Культурный рэп-дуэт Опух — о любви к русским фанатам, летнем туре по РФ и своей новой книге

Порядочные связи

Административную нагрузку на операторов снизят в обмен на инвестиции

Валерий Кодачигов

Административное давление на операторов связи снизят в обмен на инвестиции. В Совете Федерации планируют распространить закон о защите и поощрении вложений на отрасль связи, узнали «Известия». Операторам гарантируют, что местные власти не будут принимать нормативных актов, мешающих им работать. Изменения защитят не только операторов, но и абонентов, полагают эксперты. Кроме того, расширение сферы действия закона не только поможет привлечь необходимые отрасли средства, но и даст инвесторам посыл — в российский телеком можно вкладываться, минимизировав риски.

На компании связи и отечественных производителей оборудования планируется распространить действие закона о защите и поощрении капиталовложений. Это следует из проекта решения Совета по развитию цифровой экономики при Совете Федерации. С документом ознакомились «Известия», его подлинность подтвердил источник в верхней палате парламента.

Сенаторы планируют дать рекомендации Минэкономразвития, Минпромторгу и Минцифры распространить действие этого закона и на отрасль связи. О таких предложениях СФ известно и источнику «Известий» в одном из операторов. Их конкретные детали он назвать затруднился. Также о них знают в «Ростелекоме».

В Минцифры сказали «Известиям», что соответствующее предложение от Совета Федерации поступило в Минцифры. Там добавили, что для дальнейшего обсуждения вопроса требуется позиция остальных заинтересованных ведомств. **06 →**



Эдуард Кореньков / «Известия»

В НОМЕРЕ

- Зачем Путин отправился в Калининград во время учений НАТО** 02
- Инвесторы начали получать выплаты по замороженным облигациям** 06
- Банки запускают приложения на российской ОС «Аврора»** 06
- Кто и как сорвал проект отечественного орбитального телескопа** 04
- Когда Трепова может рассчитывать на досрочное освобождение** 04
- Российские учёные нашли сигнал боли в мозге** 04
- Как снимали блокбастер «Банда “ЗИГ ЗАГ”»** 07
- Что за клюшка досталась юному Илье Любушкину** 08
- Каких игроков «Зенит» теряет и приобретает зимой** 08

МНЕНИЯ

- Суверенитет для всех**
Дипломат Алексей Дробинин — о неокOLONIALИЗМЕ и борьбе с ним 02
- Мимо CAS**
Спортивный журналист Олег Шамонаев — почему не стоит ждать справедливого вердикта в иске о дисквалификации ОКР 08

Молчание — дорого

Как Запад отреагировал на крушение Ил-76 под Белгородом

Яна Штурма, Семён Бойков

Приказ сбить самолёт Ил-76 под Белгородом, вероятно, был отдан офицерами НАТО и может быть местом со стороны стран альянса за недавнюю гибель французских наёмников в Харькове, заявил «Известиям» политолог и экс-журналист The New York Times Джон Вароли. Отказ официальных лиц Запада комментировать трагедию, в которой погибли 74 человека, эксперты называют попыткой «замылить» её и дождаться, когда другие информационные поводы постепенно заслонят собой катастрофу. Тем временем в Белгородской области провели панихиду по жертвам крушения, а на месте найдены и переданы следователям два чёрных ящика с разбившегося борта. В пятницу, 26 января, их доставят спецрейсом в Москву на расшифровку.

Более суток прошло с момента трагедии с самолётом Ил-76, однако официальные лица стран Запада продолжают хранить молчание, утверждая, что якобы не располагают необходимой информацией для комментариев.

— Мы видели эти публикации, но не можем подтвердить их. Мы, разумеется, делаем всё возможное, чтобы прояснить и получить больше информации на этот счёт. Но сейчас мне нечего добавить, — заявил координатор по стратегическим коммуникациям

Совета национальной безопасности Белого дома Джон Кирби.

А Госдеп США просто призвал Россию и Украину провести расследование обстоятельств крушения.

Предпочли не комментировать трагедию даже в ООН. Официальный представитель Генерального секретаря всемирной организации Стефан Дюжаррик заявил, что видел новости о крушении, но «никакой дополнительной информации у него нет».

Практически те же самые заявили и в Управлении верховного комиссара ООН по правам человека. Председательствующая в этом году в ОБСЕ Мальта также заявила, что хотела бы воздержаться от комментариев.

Между тем во французской прессе уже пишут, что самолёт был сбит Украиной с помощью американского ЗРК Patriot. Президент Украины Владимир Зеленский заявил, что Киев будет добиваться международного расследования случившегося. Тем временем ГУР Украины параллельно вбрасывает информацию, что на сбитом борту якобы должны были лететь высокопоставленные военно-политические лица РФ, но в последний момент ФСБ будто бы запретила им подняться на борт.

Россия призвала председательствующую в СБ ООН Францию инициировать экстренное заседание Совета 24 января, однако Париж решил отложить его проведение на сутки. Член Совета по международным отношениям при президенте РФ Богдан Безпалько считает, что Запад постарается «замылить» ситуацию **02 →**

В два учёта

ЦИК просит открепиться от участка в РФ для голосования за рубежом

Иван Капустин

Россияне, планирующие на предстоящих выборах президента РФ проголосовать за границей, должны будут открепиться от избирательного участка по месту постоянной регистрации и прикрепиться к зарубежному, рассказали «Известиям» в ЦИК РФ. При этом, даже не совершив этих действий, гражданин сохранит возможность получить бюллетень, однако потребуются подписать заявление, что больше человек нигде не голосовал. В Центризбиркоме

считают, что проблему с возможным двойным голосованием в других странах должен окончательно решить обязательный консульский учёт.

Избиратели, имеющие регистрацию на территории РФ, в соответствии с законом должны прикрепиться к зарубежному участку, если во время президентских выборов 15–17 марта 2024 года они планируют находиться в другой стране и голосовать там. Это нужно будет сделать через систему «Мобильный избиратель», рассказал «Известиям» член ЦИК РФ Павел

Андреев, который в том числе отвечает за международное сотрудничество.

— Избиратель должен находиться в списке на одном участке. Те, кто имеет постоянную регистрацию в РФ, но планирует голосовать за рубежом, могут воспользоваться системой «Мобильный избиратель», чтобы переприкрепиться на участок за рубежом. К сожалению, ввиду возможности проголосовать за рубежом, не совершая этих действий, многие игнорируют это требование, — объяснил «Известиям» Павел Андреев. **03 →**

Братьям — не меньше

Россияне смогут получить налоговый вычет на лечение животных

Наталья Башлыкова

Россияне смогут оформить налоговый вычет за медицинские услуги по лечению домашних животных, если питомцы официально зарегистрированы. Такой законопроект 26 января будет направлен на заключение в правительство для внесения в Госдуму, выяснили «Известия». Мера стимулирует владельцев животных проходить официальную регистрацию, а значит, повысит их ответственность по содержанию питомцев и контролю над их поведением. Инициативу поддерживают заводчики животных, при этом экономисты считают, что государство вряд ли в нынешних экономических условиях будет делать такие налоговые послабления. **05 →**

В России планируют ввести налоговой вычет за медицинские услуги по лечению домашних животных, если у них есть официальная регистрация. Такой законопроект с поправками в Налоговый кодекс подготовлен к внесению в Госдуму.

«Ответственные хозяева домашних животных несут значительные расходы в связи с лечением и обследованием своих питомцев, а также прохождением ежегодной обязательной вакцинации. Данные услуги даже в государственных ветеринарных клиниках платные. В этой связи потребность налогоплательщиков получить вычет за оказанные ветеринарные услуги довольно насущная», — говорится в пояснительной записке к законопроекту, который имеется в распоряжении «Известий».



Олеся Рыбалова / «Известия»

ISSN 0233-4356
4 7 0233 435004 50 104